GIÁO ÁN
HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH

Đề tài: Làm con cánh cam
Loại tiết: theo mẫu                     
Lứa tuổi: Mẫu giáo nhỡ

Thời gian: 25-30 phút

Người dạy: Nguyễn Thị Lựu
I. Mục đích - yêu cầu

1. Kiến thức:
- Trẻ biết con cánh cam là con côn trùng

- Trẻ biết cách làm con cánh cam từ giấy bìa màu 
- Trẻ biết trang trí để hoàn thiện bức tranh và đặt tên cho sản phâm của mình
2. Kỹ năng:

- Trẻ dùng kéo để cắt theo đường thẳng và cắt các chi tiết 
- Trẻ cuộn giấy và ghép dán thành con cánh cam

- Trẻ đặt tên cho sản phẩm của mình
3. Thái độ:
- Hứng thú tham gia hoạt động
- Giữ vệ sinh vứt phế thải đúng nơi quy định 
II. Chuẩn bị

1. Đồ dùng cho cô:
- 3 tranh mẫu

+ Tranh 1: Có 1 con cánh cam
+ Tranh 2: có nhiều con cánh cam to nhỏ khác nhau
+ Tranh 3: Nhiều con cánh cam trên thân cây

- Nhạc không lời bài: Trời nắng trời mưa, con cào cào, gọi bướm, đố bạn
- Bộ quần áo thỏ trắng

2. Đồ dùng cho trẻ

- Giấy bìa màu: nâu, đen, cam, xanh
- Hồ dán
- Khung nền bằng các chất liệu khác nhau, khăn lau tay
- Trang phục gọn gàng
III. Tiến hành:
	Hoạt động của cô

	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức:
- Hát và vận động: Trời nắng trời mưa
- Các con vừa chơi trò chơi gì?

- Cô giới thiệu khách

- Loa! Loa! Loa

  Mầm non mở hội

  Cùng bé thi tài

  Ai giỏi ai khéo

  Mau mau đăng ký

  Loa! Loa! Loa!

Hôm nay có ai đến thăm lớp mình đấy!

Ô xin chào chị Thỏ trắng! Chị Thỏ trắng ơi chị thỏ trắng vừa đọc thông báo gì đấy?
- Hôm nay trường mầm non Đình Xuyên có mở hội thi: Bé khéo tay! Các bạn lớp MGN B2 có muốn tham gia hội thi không?
- Hội thi gồm có 3 phần: + Hiểu biết

                                        + Tài năng

                                        + Cùng nhau tỏa sáng

- Các con đã săn sàng tham gia hội thi chưa?
2. Phương pháp tổ chức:

a. Quan sát tranh mẫu:
- Chúng ta bước vào phần thi đầu tiên đó là phần thi: Hiểu biết

- Các bạn ơi! Bây giờ chị Thỏ trắng sẽ đố lớp mình 1 câu đố nhé! Các bạn đoán được chị Thỏ trắng sẽ tặng lớp mình 1 món quà nhé!

                              “ Con gì nho nhỏ

                               Mình đẹp như hoa

                               Thân là cánh cứng 

                               Lại là màu cam”
                                                   Là con gì?

Chị Thỏ trắng tặng lớp mình món quà lớp mình xem chị Thỏ trắng có gì đây?
- Ai có nhận xét gì về bức tranh con bọ rùa?

- Con bọ rùa được làm từ gì?

- Con bọ rùa gồm có những bộ nào?

=> Bức tranh con bọ rùa được làm từ bìa giấy màu, gồm có các phần: đầu mình và cánh
Và chị Thỏ trắng còn có 1 bức tranh nữa tặng lớp mình các bạn cùng xem bức tranh này như thế nào?

- Bức tranh con bọ rùa được làm từ gì?

- Các con bọ rùa như nào?

=> Bức tranh này các con bọ rùa chị Thỏ trắng cũng làm từ bìa giấy màu với các con to, nhỏ khác nhau và có nhiều màu sắc.

- Các bạn có muốn biết làm được con bọ rùa thì sẽ làm như thế nào không?
b. Hướng dẫn trẻ
- Trước tiên chọn bìa giấy màu để làm đầu và thân con con bọ rùa. Chị Thỏ trắng lấy giấy bìa màu đen và dùng kéo cắt theo đường thẳng, các bạn nhớ nhé cầm giấy bằng tay trái và cầm kéo bằng tay phải. Cắt xong sau đó chị bắt đầu cuộn giấy bìa màu vào cho tròn, lấy hồ bôi vào mép giấy và dán lại, phần ngắn làm đầu còn phần dài hơn làm mình của con bọ rùa. Tiếp theo lấy hình tròn màu cam cắt theo đường thẳng để làm cánh. Cắt xong rồi để cho con bọ rùa đẹp hơn chị trang trí lên cánh chúng những hình tròn nhỏ màu sắc. Và bắt đầu dán các phần của con bọ rùa với nhau, dán phần đầu và mình trước, dán xuống tranh. Cuối cùng dán cánh lên mình của con bọ rùa, 2 mép thẳng của cánh để ở phía trong còn mép cong sẽ ở phía ngoài. Thế là chị đã dán xong rồi nhưng còn thiếu cái gì nữa nhỉ?

- À đúng rồi còn đôi mắt chị lại lấy mắt để dán vào phần đầu. Các bạn thấy con bọ rùa của chị có đẹp không? Các bạn có muốn làm con bọ rùa giống như của chị không nhỉ?
- Trước tiên phải làm gì?

- Cắt được rồi làm như thế nào?
- Các bạn thật là giỏi xin chúc mừng các bạn đã vượt qua phần thi hiểu biết 
c. Trẻ thực hiện:
- Chúng ta đến với phần 2 của chương trình đó là phần: Tài năng. Ở phần này các bạn hãy thể hiện tài năng khéo léo của chúng mình làm ra được những con bọ rùa thật đẹp và giống như chị Thỏ trắng vừa hướng dẫn các bạn nhé! Các bạn đã sẵn sàng thể hiện tài năng của chúng mình chưa?
Thời gian thực hiện là 1 bản nhạc. Khi bản nhạc kết thúc chúng ta mang tranh lên trưng bày nhé!

- Chị Thỏ trắng còn chuẩn bị cho bạn nào muốn làm theo nhóm nữa đấy

- Cho trẻ về chỗ thực hiện
- Cô bao quát, gợi ý cho trẻ yếu về  cách thực hiện. Với trẻ khá cô gợi mở cho trẻ thêm cách trang trí bức tranh cho đẹp
d. Trưng bày, nhận xét sản phẩm:
- Thời gian thể hiện tài năng khéo léo của chúng ta đã hết xin mời tất cả các bạn mang sản phẩm lên để chúng ta bước vào phần cuối cùng đó là phần 3: Cùng nhau tỏa sáng

- Trẻ cùng cô quan sát các sản phẩm trẻ làm và nhận xét bài của bạn, giới thiệu về bài của mình và đặt tên cho sản phẩm: 
- Hôm nay các con được làm gì?
- Các con thích sản phẩm nào nhất? Vì sao?
- Bạn nào có thể lên giới thiệu bài của mình?

- Con đặt tên cho sản phẩm của mình là gì?

- Các con sẽ làm gì với bức tranh mình đã làm được
Sau một thời gian rất nhanh, các con đã cùng nhau hoàn thành làm con bọ rùa của mình. Chị Thỏ trắng thấy bài nào cũng đẹp và chị Thỏ trắng rất vui bạn nào cũng được tham gia hội thi: Bé khéo tay xin chúc mừng tất cả các con.
3. Kết thúc:

- Bây giờ chị Thỏ trắng cùng tất cả các bạn vận động bài: “ Dân vũ rửa tay”


	- Trẻ chơi cùng cô

- Trẻ chào khách

- Trẻ lắng nghe
 Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe
- Trẻ trả lời 

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

Trẻ chú ý xem cô thực hiện

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ về chỗ thực hiện
- Trẻ nhận xét bài của mình và bạn
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ vận động 
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